



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 05.28.027.005.001  
Τηλ.: 22809583  
Φαξ: 22809584  
Email: [asfaleia-ygeia@schools.ac.cy](mailto:asfaleia-ygeia@schools.ac.cy)

04 Νοεμβρίου 2022

Προέδρους Σχολικών Εφορειών

**Θέμα: Φρούρηση σχολείων – νυχτερινή φρούρηση (συγκέντρωση αιτημάτων)**

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και σας ενημερώνω ότι, το Γραφείο Ασφάλειας και Υγείας του Υπουργείου Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας, συγκεντρώνει αιτήματα για νυχτερινή φρούρηση, τα οποία αφορούν στο λογιστικό έτος 2023 (1/1/2023 – 31/12/2023).

2. Με καταληκτική ημερομηνία την 30<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2022, να αποσταλεί **συμπληρωμένο** το συνημμένο έντυπο «Αίτημα Χορηγίας για Νυχτερινή Φρούρηση», συνοδευόμενο με τα απαραίτητα έγγραφα, όπως αυτά αριθμούνται στο σημείο (4) του συνημμένου εντύπου.

3. Υπενθυμίζεται ότι η τοποθέτηση φρουρού είναι **το τελευταίο μέτρο φύλαξης**, εφόσον έχουν διορθωθεί τυχόν βλάβες, ζημιές ή ελλείψεις, οι οποίες καταγράφηκαν και αναφέρθηκαν από τα σχολεία στις οικείες Σχολικές Εφορείες και έχουν εξαντληθεί τα προτεινόμενα μέτρα ασφάλειας που εισηγείται το Υ.Π.Α.Ν. (επισυνάπτεται η σχετική εγκύκλιος, Αρ.Φακ.:5.28.34.2, ημερομηνίας 10 Αυγούστου 2011). Επιπλέον για την αποτελεσματικότητα του εν λόγω μέτρου, οι Σχολικές Εφορείες καλούνται **να ελέγχουν την τήρηση των συμφωνηθέντων όρων και υποχρεώσεων των ανατεθέντων συμβολαίων**, με στόχο την όσο το δυνατό καλύτερη λειτουργία του θεσμού της νυκτερινής φύλαξης των σχολικών κτιρίων.

4. Αναφορικά με τις διαδικασίες που διέπουν τον θεσμό, διευκρινίζονται τα ακόλουθα:

α. αξιολόγηση και ικανοποίηση των αιτημάτων θα γίνεται **μόνο στην περίπτωση που υπάρχουν οι διαθέσιμες πιστώσεις**,

β. **ελλιπείς ή εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν θα λαμβάνονται υπόψη και κανένα αίτημα για νυχτερινή φρούρηση δεν θα εξετάζεται** εκτός του πλαισίου της συγκεκριμένης διαδικασίας,

γ. τα αιτήματα των Σχολικών Εφορειών να υποβληθούν συγκεντρωτικά για όλες τις υπό ευθύνη τους σχολικές μονάδες.

5. Στα πλαίσια των **απαραίτητων συνεχών ελέγχων των παθητικών μέτρων φύλαξης των σχολείων** (περιφράξεων, ηλεκτρικών συστημάτων ασφαλείας, φωτισμών κλπ), οι Σχολικές Εφορείες καλούνται να ελέγξουν, να επαναξιολογήσουν την αποτελεσματικότητά τους και να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες για επιδιόρθωση/αντικατάσταση, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες προδιαγραφές των Τεχνικών Υπηρεσιών του Υ.Π.Α.Ν.:

α. Περιφράξεων, καγκελοπορτών, μεταλλικών σχαρών πορτοπαραθυρών και κλειδαριών ασφαλείας στις θύρες αιθουσών και χώρων όπου φυλάσσεται ακριβός εξοπλισμός (π.χ. ηλεκτρονικών υπολογιστών, εργαστηρίων κ.α.),

β. Λειτουργία συστημάτων συναγερμού και θυροτηλεφώνων εισόδων,

γ. Λειτουργία προβολέων για φωτισμό σχολείων κατά τις βραδινές ώρες,

6. Το Γραφείο Ασφάλειας και Υγείας βρίσκεται στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία ή/και διευκρίνιση, στο τηλέφωνο 22809583.



(Δρ Ηλίας Μαρκάτζις)

για Γενικό Διευθυντή

Κοιν: -ΔΔΕ

-ΔΜΕ

-ΔΜΤΕΕ

-ΠΤΥ

-Διευθυντές/Διευθύντριες Δημοτικής, Μέσης και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης

- Πρόεδρος ΠΣΕΣΕ

- Πρόεδρος Ένωσης Κοινοτήτων